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23.09.2024
3aHAaTne Ne 4

KnaccuduKauma ypaBHeHU B YaCTHbIX NPOU3BOAHbIX BTOPOro nopagka (cay-
Yyaili ABYX He3aBMCUMbIX NnepemeHHbIX). NMpuBeaeHne ypaBHEeHUIT K KaHOHUYe-
CKOMYy BUAY.

O6uwan cxema npeobpasoBaHUA ypaBHEHUA

A(X, YU, +2B(X, Y)u,, +C(x, y)u,, = F(x y,u,u,.u,)

Twun ypaBHeHUA

B*-~AC >0 B*-AC=0 B*-AC <0

rmnepb6oanyeckmin napabonunyeckui 3NNNNTUYECKNI

YpaBHeHMe XxapaKTepUCTMK

A(dy)? — 2Bdydx+ C(dx)* =0

MepBble UHTErpasbl YpaBHEHNA XapPaKTEPUCTUK
(cemeiicTBa xapaKTepPUCTUK)

o(x,y)=C,, o y) =C P06 Y) +ip (xy) =C,,
w(xy)=C, o(%, y) —iw(xy) =C,
3ameHa
{5 = (X, Y), {é =Y g {cf = (),
n=w(xy) n=n(xy), n=w(xy)
u(x, y) =v(&,n),
u, = véfx +V, 1y u, :vg,gy +V,1,,

uxx = V§.§ (é:x )2 + 2V§r;§x77x +Vm7 (nx )2 + Vggxx +Vr777xx’
2 2
Uy, = Ve, (‘fy) 2V, 810, TV, (ﬂy) VG TV, Ty

uxy = V;ggxégy + ng (ngny + gynx ) +Vm777><77y + Vs“éxy +V'777Xy




KaHoOHMYecKunit supa,
v, =0 v,, =@ Vv

roe © =CD(§,77,V,V§,V”)

n.2,§5,c75 Ne 33(1)

Ne 33 (1). MprBeCTM ypaBHEHME K KAHOHUYECKOMY BUAY
2u, —4u, +u, —2u +u+x=0.
YpaBHeHUe ABAAETCA ypaBHEHUEM 2-T0 NOPAAKa B 11060 TOUKE MNAOCKOCTHU.
1) OnpepeneHune TMNa ypaBHEHUS:

d=1>0 = vypaBHeHue nmeeT runepbOANYECKM TUN B N10BOIM TOY-
Ke NNOCKOCTH.

2) PeuweHne ypaBHEHMA XapaKTEPUCTUK:

dx =0, x=C,,
—2dydx—4(dx)? =0 < dx(dy+2dx):0<:{ X { !

<
dy+2dx=0 y+2x=C,.

3) Mepexon K HOBbIM NEpPeMEHHbIM:

§=X, n=y+2x, u(x,y) <v(n).
u(x,y) =v(x,y+2x).

4) BblpaskeHne Npou3BoaHbIX GYHKLMU U Yepes HOBblE NMepemMeHHbIe:

1| U, =V, +2v,

-2 uy :Vﬂ
—4 uyy =Vm7

2| Uy =V, +2sz

5) nOCTPOEHI/Ie KaHOHNYECKOro ypaBHEHUA. MNoacrtaHoBKa NOCTPOEHHbIX Bbipa-
KEHU B 3a4aHHOE ypaBHEHUE OaeT!:

— 1 1 1 £__
2V, +V,+V+5=0 < Vv, +3V,+3V+38=0.




JdomawHee 3apaHue

g rn. 2, 85 c. 68-75: pasbop npMmepos.
c. 75, Ne 33(3).

30.09.2024
3aHATHMe Ne 5

CamocTosTenbHana pabota N 1
«MpocTtenwme ypaBHEHMA B YaCTHbIX MPOU3BOAHbBIXY.
Mpumep BapuaHTa:

Haiingure obimee pemenne vpasHeHHi:
1) gy —uy =x+y,

9) 2 — 9

2) (1-z%)uy —u, =2,

g h

KnaccuduKauma ypaBHEHUA B YaCTHbIX NPOU3BOAHbIX BTOPOro nopagka (cay-
Yali ABYX HE3aBMCUMbIX NnepemeHHbIx). NpuBegeHue ypaBHeHU K KaHOHUYe-
CKOMyY BUAay.

fn.2,85,c.76: Ne 34(1),35(1)

Ne 34 (1). MpuBeCTM ypaBHEHME K KAHOHUYECKOMY BUAY
Uy —2sinX-U, +(2—cos’ x)-u, =0,

1) YpaBHeHue ABnseTCA ypaBHEHMEM 2-TO MOpsAKa B 060N TOUKe MIOCKOCTU
(HET TakMX X W Y, NPU KOTOPbIX KO3IPPULMEHTbI MPU BTOPbIX MPOU3BOAHBIX
oAHOBpeMeHHO bbl obpaltanmcs B 0).

2) OnpeaeneHue TUNA ypaBHEHUA:

- 2 2 (v}
d =sin“ x—(2—-co0s" X) =—1 = ypaBHeHMe MMEET SNAUNTUHECKMIA
TIN B 11060 TOUYKE NNOCKOCTU.

3) PelweHue ypaBHEHMWA XapaKTePUCTHK:



(dy)? +2sinx - dydx+ (2 —cos® x)(dx)* =0 <
< (dy+sinx-dx)* +(dx)* =0 <
< (dy +sinxdx + idx)(dy + sinxdx —idx) = 0.
,U,Ba KOMMNNEKCHO-CONPAXEHHbIX NepBbIX UHTErpana:
y—cosx+ix=C,, y-cosx—ix=C,.

4) Mepexon K HOBbIM NepeMeHHbIM:
E=y—cosx, n=X Uu(xy)<v,n).
u(x,y) =v(y —cosx, x).
5) BblparkeHne NponsBoAHbIX GYHKLMK U Yepes HOBble NepeMeHHble:
0| U =sinx-v,+v,

0] Uy =V,

2—-C0S%X

—2sinx

= i 2 . i . .
1| U, =Ssin*X-V, +2sinX-v, +V, +COSX-V,

Uy = Ve

ny =SINX-V.. +V

& i

6) NocTpoeHne KaHOHWYECKOTO YPaBHEHWA:

Vee | sin®x+2—cos? x—2sin®x=1

Vi 1

Ven 2sinx—2sinx=0

V: | COSX cospy
Vi 0

KaHownuecknit Bua: V. +V,, +cosy-v, =0.

Ne 35 (1).
ypasHenma:  (1—x*)u, —2xyu,, —(1+ y?*)u, —2xu, —2yu, =0.

O6nactn I'IapaGOﬂVILIHOCTM, I'MI'Iep6OI'IVI‘-IHOCTM N IINJIMNTUHHOCTU

JUCKPUMUHAHT ypaBHEeHUA:
d=(xy)* +(1L-x*)A+y>)=1-x>+y>.

O6nacm, rae CoOXpaHATCA TN ypaBHEHNA, ONUCbLIBAKOT YC/10BUA:



O6nactb O6nactb O6nactb
napabosamyHocTH rmnepboanNYHOCTH 3NNNNTUYHOCTH

1-x>+y*=0 1-x*+y*>0 1-x*+y? <0

2 2 v
YpasHeHue 1— X° + y° = 0 Ha KoopamnHaTHoM niockocT OXy onpeaenser
runepboay, KoTopas ABAseTCA rpaHuLein obnacrei

Mexxay BeTBAMMU
rmnepbobl

= JdomawiHee 3agaHue
==
——) Tn.2,85c.76: Ne34(2),35(3,4).

07.10.2024
3aHAaTue Ne 6

MpueeaeHune ypaBHeHUA K KaHOHMUYeCcKOMy Buay. NMocTpoeHue obero pele-
HuA.
Ne 36 (1). MprBeCTM ypaBHEHME K KAHOHUYECKOMY BUAY
XU, +2xu,, +(x-u, =0.
OnpeaeneHune TMNa ypaBHeHUA:
d=x"-x-(x-1)=x



O6nactu

I'IapBGOJ'IVI‘-IHOCTVI FMﬂep60ﬂW~IHOCTM

ANNTUNTUHHOCTHN

X=0

x>0

Xx<0

O6nactb napabonanyHocTn

Mpwn X = 0 ypaBHeHMe NPUHUMAET BUS;

YpaBHeHUe XxapaKTepPUCTUK:

Uyy = 0 (KaHOHWYEeCcKUiA)

x(dy)? — 2xdxdy+ (x —1)(dx)* =0 < x(dy —dx)? — (dx)* = 0.

x>0

X< 0

(VxJ (dy - dx)? - (dx)* =0.

(V=xF (dy - dx)? + (dx)? =0.

O6nactb runepb60aANYHOCTH

(VxJ (dy - dx)? - (dx)? =0 <

Cemeticmea xapakmepucmux:

Bamena

dy—(
dy—(1+i)dx=0

1— dx =0,

#

>

75

>

Yy —X+2+/X =C,,

y—x—2\/—:c2

§:y—x+2\/;,
n=y-x-2Jx

u(x, y) = v(y — X+ 2%, y — x — 2/X)

BblpakeHune Npon3BogHbIX QYHKLMM U Yepes HOBble NepemeHHbIe:

0 Uy =V§+Vﬂ

0| u, =v§(—1+%)+vn(—1—

&)

u, :vé,:(—1+%)2 +2v¢7(—1+%X—1—%)+

__;)2_ 1 1
+Vm7( =) ~Veoxrx Vo oxox




x—1] U, =V, +2v, +V,
_ 1 1 1
2x | Uy =V ( 1+f)+v ( 1+W—1—W)+VW(—1—W
MocTpoeHne KaHOHWMYECKOTO YpaBHEHMA:
Ver x-(—l+%)z+x—l+2x(—l+%):0
Vi ( 1——)2+x 1+2x( 1- %):O
Ve | 2x(1-%)+2(x—1)-ax=—4
v | L ~ 2
& 2/X &-n
v 1 2
n 2% &-n
KaHoHuueckmii Bua: vV, +§(§1T77)(V¢ -v,)=0.
06nacTb 3NMMNTUYHOCTU
dy —\1+—— Jdx =0,
(V=x Py —dwy? + (dx)2 =0 < ; 7)
dy—-[-i5)ax=0

Cemeiticmea xapakmepucmux:
y—X+2iV-X=¢c,,

y—x—2i\/—_:c2
3amena
{5 y =X,
77:2\/—_X

u(x,y)=v(y- x,2\/—_x)

BblpakeHune Npon3BogHbIX QYHKLMM U Yepes HOBble NepemeHHbIe:

o
=
x
I
|
<
e
|
ﬁ”
x



- v _—y 1
2X | Uy = Ve =V, 7=

MocTpoeHMe KaHOHUYECKOTO YpaBHeHUA:

Vee | X+x-1-2x=-1

Vin | =1

Ve | 2XAp-2x7Ap =0

v: |0

w | 7hx 7

v . _1ly =
KaHoHuueckuit Bua: Vi +V,, —3V, = 0.

3agaHue 1. NpuBecTy ypaBHEHME K KAHOHNYECKOMY BUAY

2 3 2
XU, —4x°u, +4x°u,, +u, —4xu, —x(y+x°)=0. (1)

1) YpaBHeHue ABAAETCA ypaBHEHMEM 2-T0 NopsAaKa B 060 TOUYKe NIOCKO-
CTW 33 UCK/IOYEHUEM ToYeK npamoit X = 0.

2) OnpeaeneHuve TMNa ypaBHEHUS:
d =4x* —4x* =0 = ypaBHeHu1e UmeeT NapaBoNNIECKNIA TUM.
3) PelueHWe ypaBHEHMUA XapaKTePUCTHK:
x(dy)? + 4x*dydx+4x*(dx)* =0 < (dy+2xdx)* =0 <
& dy+2xdx=0 = y+x*=C.
4) MMepexon K HOBbIM NEPEMEHHbIM:
S=y+x: =% u(xy) < v(En).
u(x, y) = v(y +x%,x).



5) BblparKeHue NPon3BOAHbIX GYHKUMM U Yepes HOoBble NepemeHHble:

1| U =2Xv,+V,

_ 2
X | Uy =4X°V, +4Xv, +V, +2v,

3 —
4x uyy _Véé

2 —
—4x2 | Uy, = 2xv§§ +V,,

6) MMocTpoeHne KaHOHNYECKOro yPaBHEHMSA:

CBobopgHoe
Vee | Vam | Ven | Ve | Vn | (oraemoe
0 X 0 0 | 1 | x(y+x)
n 1 —&n
n#0
KaHoHuuecknit BuA;
TNy tVy = ] )

3ameyaHue. TaK Kak nepemeHHaa 1N MOXeT 6bITb 3adaHa ntobbiM Bblpa*KeHnem,
npu KOTOPOM npeo6pasoBaHme HEe3aBUCUMbIX nepemMeHHbIX 6y,u.eT HEBbIPOXAEH-

HbIM, TO M KAHOHMYECKUI BUA, MOXKET ObITb APYrMM. Tak, eciv HoBble NepeMeHHble
BBECTU cneayownm obpasom:

2
E=y+X5, n=y, u(xy) v n),
TO KaHOHUYeCKUI BUA, ANA ypaBHeHus (1) byaeT cneayowmm:

(f—ﬂ)v,m —Vy :%'

7) MocTpoeHue obLLero pelweHnn ypasHeHus (2):
77V;p7 +V77 = ‘577 Nnd (77V,7);7 = §T77

&n” +C(£), v :5—:+@

Vo=
77'7 2 n 77




V(1) = %w@) Infy] + ®(&).

8) Bo3BpalLanch K CTapbiM NepeMeHHbIM X, Y, U, NoayYnm obuiee pelieHue
ypaBHeHus (1):

u(x, y)=%+C(y+x2)ln|x|+cb(y+x2) (3)

C. 86, N2 40 (1).
U, +2u,, —3u,, =0, (1)

yaosneTsopsiolee ycnosuam: U(X,0) =3x7, u,(x,0) =0.

1) OnpeaeneHune TMNa ypaBHEHUS:
d=1+3=4>0 = ypasHeHue umeeT runepboNYECKMii TUM.

2) PelleHMe ypaBHEHMA XapaKTEPUCTUK:
(dy)® —2dydx—3(dx)’ =0 < (dy—dx)*-4(dx)*=0 <

dy —3dx =0, - y-3x=C,,
dy+dx=0 y+x=C,.

3) Mepexof K HOBbIM NepPeMeHHbIM:
E=y=3x, n=y+x ulxy)ev(én).
u(x,y) =v(y—3x,y+x).
4) BblpaskeHne Npou3BoaHbIX GYHKLMU U Yepes HOBble NMepemMeHHbIe:
0| U =-3V.+V,
0 Uy =V§ +V,]
1| Uy =9V, —bv, +Vv
3| Uy, =Vgx +2v, +V,

2| Uy = _3V§§ _2V§'7 Vo

5) NocTpoeHne KaHOHWYECKOTO ypaBHEHWSA:



Ve Vim Ven Ve Vi

KaHoHMYecKuii BMA;:

=0. (2)

ﬁg JdomawiHee 3apgaHue
H—:J rn.2,85c.76: No36(4); c.86:Ne40 (2) (npuBectn ypaBHeHMeE K
KaHOHMYeCcKoMY BUAY).

14.10.2024
3aHAaTue Ne 7

MpuBeaeHue ypaBHeHU K KaHOHMYecKomy Buay. MocrpoeHue obwero pewe-
HuA. 3agaya Kowwn

C. 86, N2 40 (1). NpoponkeHue

6) MNocTpoeHue oblLero peweHns ypaBHeHus (2):

V., =0, v, =C(&), V(&n)=[C(EME+F () =D(E)+F().

7) BosBpallasacb K CTapbiM NepemeHHbIM X, Y, U, noayuyum obliee pelueHue
ypaBHeHus (1):
u(x,y)=®(y—-3x)+F(y+x). (3)

8) MocmpoeHue YacmHo20 peuieHus

Haingem npoussogHyto:

u,(x,y)=0'(y—3x)+ F'(y +X).

Mopcrasnas (3) 8 3agaHHbie ycnosua U(X,0) = 3x%, uy(x, 0) =0, noayunm
cucTemy Aana Haxoxaenua dyHkumin F n @:
{u(x,O) = O (=3x) + F(x) = 3x?,
u,(x,0) =®'(=3x) + F'(x) =0.



PeweHue cucmemsi (Memodom nodcmaHosKu)
F(x) =3x* —d(-3Xx),
®'(-3x)+6x+3D'(-3x) =0

2
CD'(—3x)=—3?X, CD'(t):%, @(t)=%+C,C—const.

MoacTasnaa nonyyeHHoe BbipaskeHune ana O B nepsoe ypaBHEHME CUCTEMDI,
Hangem
9x? 3x?
F(x)=3x*-——-C="--C.
4 4
HaioeHHble Bbipaxkenuna ana dyHkumin F n @ noacrasmm 8 (3). B pesynbTa-
T€ NONTIY4YHUM peLlleHne 3aaa4um Kowwu:

_ay)\2 2
u(x, y) = (y=3x)"  3(y+x)" _ V2 +3x2
4 4
Ne 40 (3). HaitTu pelueHue ypaBHeHuUA
(sin* y—4)u, —2siny-u, +u, —cosy-u, =0, (1)

yzaosnetsopsiowee ycnosuam: U(COSY,Yy) =cosy, u,(cosy,y)=siny.

1) OnpegeneHue TNa ypaBHEHUA:

d=sin®y—(sin"y—4)=4>0 = ypasHeHne nmeet runepbonmnye-
CKU TnN.

2) PeweHune YPaBHEHWNA XapPaKTEPUCTUK!
(sin® y —4)(dy)? + 2sin ydydx+ (dx)* =0 <
< (dx+sinydy)® —4(dy)* =0 <
{dx+(siny—2)dy=0, <:{x—cosy—Zy =C,
dx+(siny +2)dy=0 X—cosy+2y=C,.
3) I'Iepexop, K HOBbIM NepemMeHHbIM:
E=X—-C0SYy—2Yy, m=X—COSYy+2y, u(x,y)<Vv(&,n).
u(x,y)=v(x—cosy—2y,x—cosy+2y).



4) BblparkeHue NPon3BoaHbIX GYHKLMM U Yepes HoBble NepemMeHHble:
—cosy | U, =V§ +V,7

0| u,=(siny—2)v, +(siny+2)v,

(siny—4) | Uy =Vg +2V, +V,

u, =(siny —2)*v,. +2(sin’ y—4)v, +(siny+2)’v, +
+COSY -V, +COSY-V,

—2siny | U, =(siny —=2)v.. +2siny-v, +(siny+2)v,
5) MNocTpoeHMe KAaHOHUYECKOTO YpaBHEHMA:

Vee | Sin®y —4+(siny —2)? —2siny(siny —2) =0

Von | SIN® Yy —4+(siny +2)* —2siny(siny +2) =0

Ven | 2(sin®y —4) +2(sin® y —4) —4sin* y = —16

Ve | —cosy+cosy =0

Vq, | —Cosy+cosy =0

KaHOHMYecKuii BMA;:

v. =0

én
6) Obuiee pelleHMe ypaBHeHUS (2):

V(&) =0(5) + (). (2)

7) BosBpallasacb K CTapbiM NepemeHHbIM X, Y, U, noayyum obliee pelueHue
ypaBHeHus (1):

u(x,y)=o(x—-cosy—-2y)+¥Y(x—-cosy+2y). (3)

8) MocmpoeHue YacmHo20 peuieHus

MoacTaBnnas (3) B 3a4aHHbIe yCN0OBUA:
u(cosy,y)=cosy, u,(cosy,y)=siny,
NOAYUYUM CUCTEMY ANA HaxoXKaeHua dyHkumin F n d:



{u(cosy, y) = ®(-2y) + F(2y) = cosy, "

u,(cosy,y) =®'(-2y) + F'(2y) =siny.
PeweHue cucmemsb! (Memodom noocmaHosKu)
AnddepeHumpya nepsoe ypaBHeHUe cucTeMbl (4), nonyunm
—20'(-2y) +2F'(2y) =—siny = ®@'(-2y) =3siny+F'(2y).

MoAacTaBnB NONYYEHHOE BbipaXKeHWe BO BTOPOE ypaBHeHMe cuctemsl (4), by-
Aem nmetb

1siny+F'(2y)+F'(2y) =siny = F'(2y)=%siny,
F'(t)=%sin, F(t)=-3cos5+C, C-const.
HallpeHHoe BblpaxkeHune ana yHKkumm F noacrasnaem B nepsoe ypaBHeHue
cuctembl (4):

d(-2y) - cosy+C—cosy = O(-2y)= 3cosy—C =
= ®(t)=3cos}-c.

HaiioeHHble BbipaxkeHua ana dyHkumin F n @ noacrasum B (3). B pesynbTa-
Te NoNyYMM peLieHne 3aaa4n Kowm:

X—COSy—2y X—COSYy+2y
—= 2 yTAY

u(x,y) = cos 5

-1
5CO0S

JomaluHee 3agaHue

il

rn.2,§5c.86: Ne 40 (2, 5a).

MpUMepHbI BapUaHT KOHTPOIbHOM PaboThbl (28 OKTAGPA).



https://math-it.petrsu.ru/users/semenova/UMF/Praktika/Audit_Tasks/301/Prob_Var_KR_1.pdf

21.10.2024
3aHAaTue N2 8

MNpuseaeHne ypaBHeHUI K KAaHOHMYecKoMy BuAy. MocTpoeHue obuiero pelue-
HuA. 3agaya Kowwn.
Pa3bop npumepHOro BapmaHTa KOHTPONbHOM PaboTbl
1. Yraxure objactu Ha mwiockoetn X OY | rie coxpansierest THI ypaBHEHHS:
Y Ugy — (coSTZ + DUy + T Uy —u=0
2. Pemure 3amaty Ko

Upy — 28T Uy — (4 — sin® @)1y, + SBuy, — (16 + 8sinz + cos z)uy, = 0,

u(x,cosx) = e % 4+ 2, Uy (z,cosz) =1 — %,

3apgaHue 1. O6nacTb, B KOTOPOWN YpaBHEHME He ABNAETCA YpPaBHEHUEM BTOPOro
nopsazKa, onpeaenaerTca ycaoBUAMM:

y=0,
X =0,

={(0,0), (2k +1,0), k € Z}
y=0,
_{COSﬂx =-1
O6nactu
napabonnyHocTu rmnepboanYHOCTH SNNMNTUYHOCTU
xy(coszx+1) =0 xy(coszx+1) >0 | xy(coszx+1) <0
x=0, y=0
xy >0, xy <0,
y=0, x=1+2k, keZ,
X#1+2k, keZ | |x#1+2k, keZ
x=1+2k, keZ, y#0
] [ ]




»

3apaHue 2
1. OnpepgeneHne TMNa ypasHeHUA:

d=sin®Xx+4-sin?x=4>0 = ypasHeHMe MMeeT runepboanYEcKMii
™A

2. PelwweHune ypaBHEHNA XapaKTEPUCTUK:
(dy)? + 2sin xdydx— (4 —sin® x)(dx)* =0 <
< (dy +sinxdx)? —4(dx)* =0 =
{dy+(sinx+2)dx =0, - {y—cosx+ 2x =C,,
dy + (sinx—2)dx=0 y —cosx—2x=C,.
3. MNepexon K HOBbIM NepeMeHHbIM:
E=y—CoSX+2X, nm=Yy—-Ccosx—2x, u(x,y) < Vv(&n).
u(x,y) =v(y —cosx+ 2x,y —Cosx — 2X).
4. BoblparkeHne Npon3BoaHbIX GYHKUUM U Yepe3 HOBble NepeMeHHble:
8 | U, =V, (sinx+2)+v, (sinx—2)

—16 — 8sin X —
u, =v,+Vv
— COS X y ¢ n



Uy = (8INX+2)%Vv,. +2(sin* x—4)v, +(sinx—2)°v, +
+COSX -V, +COSX-V,

. ~
(I"x=4) | uy =vg +2v,, +v,,

—2sinx | U, =(SinX+2)v, +2sinx-v,, +(sinx-2)v,,

5. lNocTpoeHne KaHOHNYECKOro ypaBHEHUA:

Vee | SiN? X —4+ (sinx+2)° — 2sinx(sinx+2) =0

Vo | SIN® X—4+(sinx—2)* —2sinx(sinx—2) =0

Ven | 2(sin® X —4) + 2(sin® x —4) — 4sin® x = 16

v: | 8sinx+16-16—8sinx=0
Vy | 8sinx—16—-16—8sinx =-32

KaHoHW4yeckuii Bua;
V., +2v, =0
6. Ob6lLee peweHne ypaBHeHUs (2):

V(§,7) = e D) + F(S). (2)

7. Bo3BpalLancb K CTapblM NepemeHHbIM X, Y, U, nonyuynm obluee pelieHue 3a-
[AAHHOTO ypaBHeHusA:

u(x,y) = e 202y —cosx — 2x) + F(y —cosx +2x).  (3)
8. MoactasnAn (3) B 3agaHHbIE yC/10BUSA:
u(x,cosx) =e ™ +2x, u,(x,cosx)=1-e",,
NOlYYUM CUCTEMY ANA HaxoxaeHna dyHKumnn Fun d:
e Dd(-2x) + F(2x) =™ + 2,
e D' (-2x) — 28 D(-2X) + F'(2x) =1—e™®,
BbinosHMB B cucTeme 3ameHy t = 2X, byaem nmetb
{eﬂcp(—t) +FE(t) =e™ +t,

4
e ' (-t) -2 *D(-t)+ F'(t) =1—e™, (4)



9. PeweHue cucmemsl (Memooom No0CMaHoB8Ku)
OnddepeHumpys nepsoe ypaBHeHUE cucTeMbl (4), nonyynm
e 2 (2D(~t) - D' (1)) + F'(t) =3 +1 =
F'(t) = -3¢ +1+e 2 (2D(-t) + D' (-1)).

MoAcTaBMB MNOIYYEHHOE BbipaXKeHMe BO BTOpOe ypaBHeHWe cuctemsl (4), by-
AEM MUMETb

e D' (—t) - 26 D(-t) -3 +1+e P (2D(-t) + D' (-t)) =1-e7*,
D'(-t) = e_t, o(t) = el 1C, C—const.
F(t) Haltaem 13 nepBoro ypaBHeHuMA cuctembl (4):
F()=e® +t—e (e +C)=t—Ce ™.

10. HanpgeHHble BbipaxkeHua ansa dyHkuuii F n @ noacrtasum B (3). B pesynb-
TaTe NoJly4ynm pelleHme 3agaum Kowu:

U(Xa y) = y — COSX + 2)( + e*y+COs X—6X

Ne 44. Hantu pelweHue ypaBHeHUA
1
Uy, + YU, +Euy =0, y<0,

YL,0BNETBOPAIOLLEE YCNOBUAM
u(x,0)=z(x), u,(x,0)—roneunan eenuuuna.

1. OnpegeneHve Tuna ypasHeHua. Tak kak B ob6nactv (Y < 0) amckpummHaHT
ypasHeHuna d =—y >0, To ypaBHeHMe MMeeT B TOUKax 3Toi obnactv runep-
601MYEeCKNI TUN.

2. OnpeaeneHune ceMencTBa XapaKTepPUCTHK.

(dy)? +y(dx)?=0 < (dy)*-(J-ydx)?=0 <

Y ax=o,
- dy—ﬁdx:o, - —H . x+ZH:Cl,
dy ++/~ydx=0, d 4o x—2-y =C,.

e

3. MpuBeaeHMe ypaBHEHNA K KAHOHUYECKOMY BUAY.



3amena
E=x+2-y,
n=X—-2-Y,
u(x,y)::v(x4—2«ﬁ—y,x——2«ﬁ—y)
BblipaxkeHne Npom3BoAHbIX PYHKLUMKM U vyepes HOBble NEPEMEHHDbIE:

0| U ,=V.+V,

1/2 | u, = vV, + v

2
y | Uy =—Vi+—V, +—V + vV, — v
MocTpoeHMe KAHOHUYECKOTO YPaBHEHUSA:

1
vee |1+y-—=0

1
Vi 1+y-—:0

Vey | 2+2=4

Ve %' Yy =0

Vi

Nl
ﬁp
<
_I_
<
|
<
ﬁ'\)
<
N
Il
o

KaHoHnueckuit Bua: V., =0.

4. O6uiee pewenne ypasHeHua: V(E,n) =D(E) + F(n).



5. B03BpalLancb K CTapbiM NepemeHHbIM X, ¥, U, Noay4nm obliee pelueHne 3a-
[AHHOrO YpaBHEHMA:

U(X, y) = @(X+2-y) + F(Xx—2,/-Y). (*)
6. lNocTpoeHne YacTHOro peLeHuna.

TaK Kak

u, (x,y) = %(-@ (x+24=y)+ F(x+24=y)),

H-uy(x, y)=-® '(x+2ﬁ)+ F '(x+2ﬁ),

TO, Y4MTbIBAA 3a4aHHbIE YCI0BUA, AN HaxoxaeHnsa GyHKumit D n F nonyunm
CNeayIoLLyIo CUCTEMY YPABHEHMIA:

u(x,0) =7(x) = d(x) + F(x),

J-y- u,(xy) =0=-®'(X)+F(x)

KoHey .6enuiuna
npu y=0

y=0
Pewasn NO/IY4YEHHYIO CUCTEMY, HaﬁAeM:

F(x) :%r(x)+C, d(x) :%r(x)—C.

MoacTaBnAn HallaeHHble BbiparkeHus B (*), monyuynm peleHune 3agaum:

(X + ZH) +7(X— ZH)
5 :

u(x,y) =

ﬁé JdomawHee 3agaHune
L'l rn.2,87, c.87: Ne43,

28.10.2024
3aHAaTue N2 9

KoHTponbHana paboTta Ne 1. [pnBeaeHne ypaBHEHUS K KAHOHMYECKOMY BUAY.
MocTpoeHune obuero peweHus. 3agaya Koww.



